

为报名,二百多家长等一天

教育部门:保证每一个符合条件的儿童按时入学

本报6月26日讯(记者 任志方) 6月26日,200多名外来务工人员在天桥区清河实验小学门口等待了近一天后,下午5时终于陆续开始为子女报名登记。按照规定,从上午8点30分就应该开始的报名工作为何延迟了近10个小时?天桥区教育局的工作人员表示,这是学校和家长沟通不及时所致,下一步他们将采取积极措施保证所有符合条件的外来务工人员子女入学。

“都是一样的孩子,为啥我们的孩子报个名就这么难呢?”26日下午6时,在天桥区清河实验小学门口等了一天后,62岁的王文岭终于为自己的小孙女报上了名。

王文岭告诉记者,自己的儿子和媳妇是10年前来济南打工的。小孙女今年到了上学年龄,由于儿子和儿媳都不是济南本地户口,所以只能就近到外来务工人员子女定点学校登记入学。为保险起见,从凌晨4时起,他就和老

伴到学校门口排队,一直等到中午,学校还是没有开门。直到下午4时30分,学校才开始给在外面排队的200多名家长发放了报名序号。

68岁的邵中和老人是专门来为自己的小孙子报名的,“俺家孩子都在济南工作5年多了,还买了房,就是因为暂时还没办下房产证,没法落户,这才来按照外来务工人员子女的身份排队报名。”

与已经报名登记的王文岭和邵中和相比,其他的家长则显得更着急。家长牟先生告诉记者,自己排到了100多号,“现在都快6点了,不知道还能不能给孩子报上名?”

下午5时许,记者在学校门口看到了一张关于报名的通知。这份学校当天下午4时左右贴出的通知称:“目前学区内部分济南市市民子女仍未按时报名,报名时间截止到今天下午5时。望本学区内学生家长在下午5时之前务必带学生到学校报名,过期不候。”

对于26日出现在清河实验小学的情况,天桥区教育局的工作人员表示,截至26日,本学区内142名入学儿童还有一部分没有进行登记,为避免这部分儿童入学受到影响,学校延迟了对外来务工人员子女进行入学登记。但在这个过程中,学校没有和在校门口等待的家长做好沟通工作,引起了不少家长的焦虑。

该工作人员告诉记者,学校已于下午5时后对外来务工人员子女进行了入学登记。但由于该校只能招收180名儿童,要招收的学区内儿童就有142名,因此只能接收不到40名外来务工人员子女入学。所以,天桥区教育局已经委托学校方面,对剩余的暂时不能接收的学生的信息进行登记,之后再根据住址就近安排入学。

此外,该工作人员还表示,欢迎广大家长对招生工作进行监督,有入学问题可拨打天桥区教育局教育科工作电话:80998182。



截至下午6时许,仍然有不少家长等候为孩子报名。本报记者 任志方 摄

记者探访显微外科手术室,看医生如何妙手回春

1毫米血管上大练“针线活”

本报记者 郭静

手腕被切,整个手掌断了下来。医生在显微镜下,用比头发丝还细的丝线将血管、神经、筋络一一连接缝合。14个小时后,手掌续接成功,得以保全。

就在首届医师节前夕,在济南市立三院手外科病房,记者见到了这位劫后的患者。同时,也走进手术室和实验室,亲眼目睹了外科手术显微镜下的“针线活儿”。



做手术要通过这个显微镜进行。本报记者 郭静 摄

用大白鼠尾巴练功夫

要练就显微镜下的硬功夫,需要台下下功夫。“真得感谢那些大白鼠,他们是我们练‘针线活儿’的试验英雄。”该院创伤外科主任刘华水说。“在上手术台前,医生需要先脱产在实验室练习缝老鼠尾巴,起码要练习一个月,”刘华水说。

“一般都是把老鼠尾巴从根部切成十段,然后从根部开始,一段段接起来,如果能够通血接活,就说明成功了。”他说,大白鼠要提前注射麻药,然后将四肢固定起来,“越靠近尾端,血管越细,所以一般都是先从根部开始连接缝合,循序渐进地练习。如果能顺利把尾巴尖儿接上,说明技术练得差不多了。”

“当年我练习时,自己买了大白鼠,一次十只,晚上加班练,有时能练一个通宵。”王业本说,“要在直径1毫米的血管上做针线活儿,没有硬功夫肯定不行。”

眼下正值夏季,医生在此提醒,一旦发生断指等事故,要用干净的毛巾包住断指,然后用塑料袋装冰块冷藏,并迅速赶赴医院救治。另外,止血时,要在伤口处压上毛巾,加压后缠住,不要在创伤之上扎绳之类止血,否则时间太长会导致静脉和肌肉坏死。

齿轮脱落切断手掌

37岁的于女士在40多天之前经历了惊心动魄的一幕。这位来自章丘的女工在一家私企工作时,因为同伴操作机器失误,导致压力机齿轮脱落,飞旋的齿轮当场把她的右手从手腕部位切割了下来。

“我当场一下子晕倒了。”22日上午,躺在病床上的于女士回忆。

120把她送到济南市立三院手外科。“当时是3点40分左右,直接被推进了手术室。”她的丈夫在一旁说,“幸亏

显微镜下细针缝合

断裂的手掌能再接,残损的手指能再植,这种显微镜下的“手工活儿”到底怎么进行?记者穿好隔离衣、戴上口罩、鞋套,随王业本走进了手术室。

室内有一台巨大的手术用的显微镜,显微镜头下是一张手术台。王业本打开显微镜头的灯光后,调整了一下显微镜倍数,然后把手术刀和缝合用线拿出来。

缝合用线是带针头的,记者用肉眼看几乎看不到。只有从镜头中看下去,才能看到跟头发丝差不多粗细的线和弯弯的针头。“这是10倍的大小,一般手术用的倍数是10倍到15倍,如果是儿童或者手指头,血管更细,需要再调大倍数。”

抢救及时,要不这只手就保不住了。”

由于断裂的创面较大,血管、神经、筋络和指骨都暴露在外面,缝合起来难度较大。“整个手术时间花了14个小时,在显微镜下进行,先缝合连接了一条静脉和动脉,让血管一部分开始恢复供血,保证断掌的生命活力,然后再缝合其他神经、血管,骨头也要用钢钉连接固定起来。”手外科主任王业本介绍。

目前,于女士的手掌正在恢复中,近日即可拔出钢钉出院。

由于缝合线和针头太细,即便在显微镜下也很难掌握。“医生一开始要先训练在显微镜下熟练拿起针,光练这一项就要练一个多月。”王主任说,“因为要缝合的是神经和血管,尤其是在显微镜下操作,一切都放大了,如果手轻微一动,下面就是地动山摇的感觉。因此训练拿东西要稳当准确,这是首要的。”

对于这种细活儿来说,一个手术十几个小时乃至二十几个小时,都是家常便饭。“曾经有个患者的手掌再接花了36个小时,从台上下来后,主刀大夫的脚面肿胀得跟馒头一样,另外,长期一动不动地久坐,外科大夫都有颈椎病和腰椎病。”

暑期招新生!



齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋

棋院本部

围棋:6月20日 每周一、三、五下午2:00—5:00
国际象棋:6月20日 每周一、三、五上午9:00—12:30
围棋:6月21日 每周二、四、六下午2:00—4:00

西部基地

围棋:6月27日 每周一、三、五上午9:00—12:00
国际象棋:6月20日 每周一、三、五下午2:00—5:00
围棋:6月19日(周日)下午2:00—4:00



棋院总部 地址:经十路16122号大众日报报业集团综合楼4楼
西部基地 地址:济南市中区刘长山路42号山东力商务宾馆内
(138光100南雄饭店往西500米)

咨询电话:0531-86589112 官方网站:www.qizhew.com